
GRUPO PARLAMENTARIO

PREGUNTA CON RESPUESTA POR ESCRITO

- ALA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

JOSÉ MARÍA FIGAREDO ÁLVAREZ-SALA, PATRICIA RUEDA PERELLÓ y

RICARDO CHAMORRO DELMO, en sus respectivas condiciones de Portavoz

Adjunto y Diputados del Grupo Parlamentario VOX (GPVOX), al amparo de

lo establecido en los artículos 185 y siguientes del vigente Reg1amentó del

Congreso de los Diputados, presentan las siguientes preguntas para las que

solicitan respuesta por escrito.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según se ha publicado!, el aumento del caudal del río Añamaza ha provocado el

desbordamiento del embalse situado en las inmediaciones del municipio riojano

de Valdegutur. El agua ha provocado daños importantes en las infraestructuras

agrarias de la zona y ha inundado parcelas de viñas, cereales y almendros. En

todo caso, no es la primera vez que se produce un fenómeno similar; desde que

no se permite limpiar el cauce del río Añamaza, este embalse ha sufrido una

reducción del 50% de su capacidad real a causa de la acumulación de maleza,

restos vegetales y lodo que han inutilizado el canal de evacuación.

1 https:/ /www.larioja.com/comarcas/cervera/desborde-presa-anamaza-causa-danos-cultivos-
infraestructuras-20260310222633-nt.html
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En relación con los datos mencionados, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

1. ¿Existe riesgo de colapso en el embalse situado en las inmediaciones de

Valdegutur?

2. ¿Tieneel Gobierno la intención de impulsar algún tipo de compensación para los

agricultores que se han visto afectados por el desbordamiento de una

infraestructura que depende de la Confederación Hidrográfica del Ebro y, por

tanto, del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico?

3. Se encuentra entre las prioridades del Ejecutivo impulsar la limpieza del

embalse de Valdegutur para aumentar su capacidad real y garantizar el
funcionamiento de su canal de evacuación?

4. — ¿Se plantea el Gobierno impulsar medidas que posibiliten la limpieza del cauce

de ríos como el Añamaza para evitar que episodios similares al citado se

reproduzcan en otros puntos de la geografía española?

Palacio del Congreso de los Diputados, a 20 de marzo de 2026.

Grupo Parlamentario VOX, Carrera de San Jerónimo s/n 28071 Madrid

Telf. 91 390 57 63 / 91 390 76 42

gpvoxBcongreso.es

C
.
D
I
P
 
1
0
7
3
9
0
 
2
3
/
0
3
/
2
0
2
6
 
1
1
:
1
5



CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

GRUPO PARLAMENTARIOXV LEGISLATURA 71
//

Ricardo rro Delmo

Dipwado 4GPVOX
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